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Άρθρο Ι

Αποζημίωση ελεγκτών Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων για το χρονικό διάστημα από την Ιη Δεκεμβρίου 2025

μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2025

1. Κατά παρέκκλιση της περ. 2 της παρ. Α του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 (Α’ 176), το
Προσωπικό των υπηρεσιών του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων
Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Γ1.Ε.) που απασχολείται σε ελεγκτικά καθήκοντα
και το οποίο δεν μετέχει στα κλιμάκια επιτόπιων ελέγχων, σύμψωνα με το άρθρο 61 του ν.
5255/2025(Α’ 219), δύναταιναεργαστείγιατοχρονικό διάστημααπό ΙηςΔεκεμβρίου 2025
μέχριτην 31η Δεκεμβρίου 2025, καθ’ υπέρβαση του υποχρεωτικού ωραρίου, ως εξής: α) για
απογευματινή υπερωριακή εργασία, έως ογδόντα (80) ώρες συνολικά ανά υπάλληλο και β)
για υπερωριακή εργασία κατάτις Κυριακές, εξαιρέσιμες ημέρες καθώς καιγια εργασία πέραν
του πενθημέρου, έως ογδόντα (80) ώρες συνολικά ανά υπάλληλο.
2. Για το χρονικό διάστημα και το προσωπικό της παρ. 1, η ωριαία αμοιβή για εργασία καθ’
υπέρβαση του υποχρεωτικού ωραρίου για απογευματινή εργασία και για εργασία κατά τις
Κυριακές καιεξαιρέσιμες ημέρες καθορίζεταισύμψωνα μετηνπερ. 3τηςπαρ. Ατου άρθρου
20 του ν. 4354/2015. Η ωριαία αμοιβή για εργασία πέραν του πενθημέρου είναι ίδια με αυτή
που παρέχεται για υπερωριακή εργασία απογευματινών ωρών και μέχρι την 2200 ώρα,
προσαυξημένη κατά είκοσι πέντε τοις εκατό (25%). Η προκαλούμενη δαπάνη της παρ. 1
βαρύνει τον προϋπολογισμό της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, αναλαμβάνεται και
καταβάλλεται από τον προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2026, ο οποίος δύναται να
ενισχύεται για τον σκοπό αυτό με μεταψορά πιστώσεων από τον προϋπολογισμό των Γενικών
Κρατικών Δαπανών του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Άρθρο 2

Αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης λόγω της επιζωοτίας της ευλογιάς

1. Για ψυσικά ή νομικά πρόσωπα, που προέβησαν σε θανάτωση των ζώων τους λόγω της

επιζωοτίας της ευλογιάς, αναστέλλεται η διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης

επί κινητών και ακινήτων τους, ιδίως η διενέργεια πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών

(εξώσεων) και προσωπικών κρατήσεων, καθώς και σι προθεσμίες άσκησης ανακοπών και

αιτήσεων που αψορούν τη διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλεσης έως την 31η Δεκεμβρίου

2026.

2. Κατά το χρονικό διάστημα από την Ιη Σεπτεμβρίου 2025 έως καιτην 31η Δεκεμβρίου 2026

αναστέλλονται οι προθεσμίες άσκησης κάθε ενδίκου βοηθήματος ή μέσου,

περιλαμβανομένων ιδίως της ανακοπής, της ένστασης και της αντίρρησης, που αφορούν σε

εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης. Κατά το χρονικό διάστημα του πρώτου

εδαψίου αναστέλλεται η παραγραφή κάθε σχετικής με την παρούσα αξίωσης, καθώς και

κάθε συναψής δικονομική και αποσβεστική Προθεσμία.



3. Με Κοινή απόφαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροψίμων, Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών δύναται να εξειδικεύεται το Πεδίο εφαρμογής

των παρ. Ι και 2 και να ρυθμίζονται η διαδικασία και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια

αναψορικά με την αναστολή των πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης της παρ. 1.

Άρθρο 3

Αύξηση εθνικής συμμετοχής για την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων δράσεων ΕΣΠΑ

2021-2027 - Τροποποίηση περ. ιστ’ παρ. 2 άρθρου 33 ν. 4314/2014

Στην Περ. ιστ’ της Παρ. 2 του άρθρου 33 του ν. 4314/2014 (Α’ 265), Περί μέτρων περιορισμού

επιβάρυνσης Εθνικών πόρων οτα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ),

προστίθενται εδάψια, Τρίτο και τέταρτο, και η περ. ιστ’ διαμορφώνεται ως εξής:

«ιστ. Τα ποσά Πέραν της εγκεκριμένης συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης για την

υλοποίηση της δράσης ((Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ)» για την

Προγραμματική Περίοδο 2014-2020.

Ειδικότερα σι μη επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση δαπάνες που περιλαμβάνονται στις

οικείες αποφάσεις ένταξης των πράξεων που εκδίδονται για τη δράση ((Λειτουργία Τοπικών

Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ)» για την ΠΠ 2014-2020 στο Πλαίσιο των Περιφερειακών

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, θα καλυφθούν με αύξηση της εθνικής συμμετοχής.

Τα ποσά πέραν της εγκεκριμένης συγχρηματσδστούμενης δημόσιας δαπάνης για την

υλοποίηση των δράσεων «Κέντρα Κοινότητας», «Δομές καταπολέμησης της βίας κατά των

γυναικών (Συ μβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες φιλοξενίας)», «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)» γιατην προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027.

Ειδικότερα, σι μη επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση δαπάνες που περιλαμβάνονται στις

οικείες αποφάσεις ένταξης των πράξεων που εκδίδονται για τις ανωτέρω δράσεις, στο

πλαίσιο των δεκατριών (13) Περιφερειακών Προγραμμάτων Ανάπτυξης για την

προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 202 1-2027, καλύπτονται με αύξηση της εθνικής συμμετοχής.».

Άρθρο 4

Καταβολή ανταμοιβής επίτευξης στόχων στο Προσωπικό της Γενικής Διεύθυνσης

Δημοσίων Επενδύσεων, της Μονάδας Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα και

των Υπηρεσιών Διαχείρισης των Τομεακών και Περιψερειακών Προγραμμάτων του

Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης - Εξουσιοδοτική διάταξη - Τροποποίηση άρθρου 27

και παρ. 12 άρθρου 62 ν. 4940/2022

1. Στο άρθρο 27 του ν. 4940/2022 (Α’ 112), περί συστήματος κινήτρων και ανταμοιβής

υπαλλήλων που στελεχώνουν τις Ειδικές Υπηρεσίες ΕΣΠΑ καιτου Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής

Αγροτικής Πολιτικής, την Κεντρική Υπηρεσία της Μονάδας Οργάνωσης της Διαχείρισης ΑΕ,

την Ειδική Υπηρεσία Προγραμματισμού, Συντονισμού και Παρακολούθησης της υλοποίησης

των Χρηματοδστικών Μηχανισμών του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, τη Γενική

Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων και τη Μονάδα Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού

Τομέα, επέρχονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις: α) η υψιοτάμενη παράγραΦος αριθμείται

ως παρ. 1, β) προστίθεται παρ. 2, και μετά από νομοτεχνικές βελτιώσεις, το άρθρο 27

διαμορφώνεται ως εξής:

«Αρθρο 27

Σύστημα κινήτρων και ανταμοιβής υπαλλήλων που στελεχώνουν τις Ειδικές Υπηρεσίες του

ΕΣΠΑ και του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, την Κεντρική Υπηρεσία της



Μονάδας Οργάνωσης της Διαχείρισης ΑΕ, την Ειδική Υπηρεσία Προγραμματισμού,

Συντονισμού και Παρακολούθησης της υλοποίησης των Χρηματοδοτικών Μηχανισμών του

Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, τη Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων και τη

Μονάδα Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα

1. Στο προσωπικό που στελεχώνει τις Ειδικές Υπηρεσίες του Εταιρικού Συμψώνου για το

Πλαίσιο Ανάπτυξης και του Στρατηγικού Σχεδίου για τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική, όπως

αυτές ορίζονται στα άρθρα 5 και ό και στην παρ. 9 του άρθρου 66 του ν. 4914/2022 (Α1 61),

την Ειδική Υπηρεσία Προγραμματισμού, Συντονισμού και Παρακολούθησης της υλοποίησης

των Χρηματοδοτικών Μηχανισμών του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΥΧΜ ΕΟΧ), τη

Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων, τη Μονάδα Συμιτράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού

Τομέα (ΣΔΙΤ), καθώς και την Κεντρική Υπηρεσία της Μονάδας Οργάνωσης της Διαχείρισης

Α.Ε., καταβάλλεται επιπλέον ανταμοιβή σε περίπτωση επίτευξης στόχων, λαμβάνοντας

υπόψη τη βαρύτητα της Θέσης και τον βαθμό ευθύνης εκάστου, σύμψωνα με όσα ορίζονται

στην παρ. 12 του άρθρου 62. Από το εν λόγω σύστημα κινήτρων και ανταμοιβών εξαιρούνται

οι υπάλληλοι που λαμβάνουν κάποια από τις ανταμοιβές των άρθρων 23 ή 24 ή 25 ή 26.

2. Τα ανωτέρω ισχύουν και στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) για

όσους υπηρετούν στη Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων, τη Μονάδα Συμπράξεων

Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, καθώς

και τις Υπηρεσίες Διαχείρισης των Τομεακών και Περιψερειακών Προγραμμάτων του

Ε.Π.Α. Από το εν λόγω σύστημα κινήτρων και ανταμοιβών εξαιρούνται οι υπάλληλοι που

λαμβάνουν κάποια από τις ανταμοιβές των άρθρων 23 ή 24 ή 25 ή 26 ή της παρ. Ι του

παρόντος. Οι πιστώσεις για την επιπλέον ανταμοιβή σε περίπτωση επίτευξης στόχων

καταβάλλονται από ειδικό έργο συλλογικής απόψασης του Α.Π.Δ.Ε. του αρμόδιου Φορέα

μέσω της Τεχνικής Βοήθειας του οικείου Προγράμματος.».

2. Στην παρ. 12 του άρθρου 62 του ν. 4940/2022, περί εξουσιοδοτικών διατάξεων, επέρχονται

οι ακόλουθες τροποποιήσεις: α) το υψιστάμενο εδάψιο αριθμείται ως περ. α), β) στη νέα περ.

α), βα) οιλέξεις «Ανάπτυξης και Επενδύσεων» αντικαθίστανται από τις λέξεις «του αρμόδιου

γιατο ΕΣΠΑ Υπουργού >, ββ) πριν από τις λέξεις «του άρθρου 27» προστίθενται σι λέξεις «της

παρ. 1» και γ) προστίθεται περ. β), και η παρ. 12 διαμορψώνεται ως εξής:

«12. α) Με κοινή απόψαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, του

αρμόδιου για το ΕΣΠΑ Υπουργού και Εσωτερικών, ύστερα από εισήγηση του Γενικού

Γραμματέα ΕΣΠΑ, καθορίζονται η μέθοδος και το σύστημα αξιολόγησης της απόδοσης, το

ποσό της ανταμοιβής, ο χρόνος και ο τρόπος καταβολής της, καθώς και κάθε άλλο σχετικό

Θέμα για την εφαρμογή της παρ. Ι του άρΘρου 27.

β) Με κοινή απόψαση του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, του αρμόδιου για

το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπουργού και του Υπουργού Εσωτερικών, ύστερα από

εισήγηση του Γενικού Γραμματέα Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και Εθνικού

Προγράμματος Ανάπτυξης, καθορίζονται η μέθοδος και το σύστημα αξιολόγησης της

απόδοσης, το ποσό της ανταμοιβής, ο χρόνος και ο τρόπος καταβολής της, καθώς και κάθε

άλλο σχετικό Θέμα για την εφαρμογή της παρ. 2 του άρθρου 27.».
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ

ΤΙΤΛΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ

Νέο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης, μεταψορά Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου

Ι Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Ι
_όδων και λοιπές διατάξεις

Επισπεύδον Υπουργείο: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Στοιχεία επικοινωνίας:

1. Ερασμία Νάκα, Πέτρος Ευαγγελάτος, Δήμητρα Χατζηαντωνίου, Ευθύμιος Ανδριανός,

Νομικοί Σύμβουλοι, Γραψείου Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών, τηλ. Επικοινωνίας: 210 3332689, 3332244, 3332574, 3332188

2. Εύα Δημητριαδή, Νομικός Σύμβουλος Γραψείο Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροψίμων, τηλ. επικοινωνίας, 210 2124000.

Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλονο Τον Τομέα ή τους τομείς νομοιέτησης

στους οποίουςαφορούνοι όασικές διατάξεις της αξιολογούμενηςρύιμισης:

ΤΟΜ ΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ- ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ — ΕΞΩτΕΡ1κΗ ποΛΙτικΗ’

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ! ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ/ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙκΗ’

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ — ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ — ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5

ΑΝΑΠΤΥΞΗ — ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6

Ι Τομέας νομοΘέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου

Πολιτισμού.
2 Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.
Τομέας νομοΘέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υγείας, Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασψάλισης,
και Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.
Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη,

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Υπουργείου Ψηψιακής Διακυβέρνησης.
Τομέας νομοΘέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υποδομών και Μεταψορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος

και Ενέργειας, Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, Υπουργείου Ναυτιλίας και

Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής

Προστασίας.

Χ

Χ

5



ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Αιτιολογική έκθεση

Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση;

Άρθρο 1: Ρυθμίζονται θέματα αποζημιώσεων για το προσωπικό των υπηρεσιών του

Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και

Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) που απασχολείται σε ελεγκτικά καθήκοντα αποκλειστικά

για το χρονικό διάστημα από την Ιη Δεκεμβρίου 2025 μέχρι την 31η Δεκεμβρίου

2025.

Άρθρο 2: Θεσπ[ζονται έκτακτα μέτρα Προστασίας των παραγωγών που προέβησαν

σε θανάτωση των ζώων τους λόγω της επιζωοτίας της ευλογιάς, ώστε να

περιοριστούν οι οικονομικές απώλειες και να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις

υποχρεώσεις τους μέχρι την ομαλοποίηση της αιγοπροβατοτροψικής παραγωγής

και της αγροτικής δραστηριότητας.

Άρθρο 3: Προβλέπονται η συνέχιση της συγχρηματοδότησης και η διατήρηση της

υψιστάμενης μορφής παροχής εργασίας του προσωπικού που εργάζεται ως

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (ΙΔΟΧ) σε Κέντρα Κοινότητας, Δομές

καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών (Συμβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες

Φιλοξενίας) καιτα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ).

Άρθρο 4: Θεσπίζεται κίνητρο επίτευξης στόχων, για την απασχόληση προσωπικού

που ασχολείται με τις συνεχώς αυξανόμενες απαιτήσεις του ΕΠΑ.

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;

Άρθρο 1: Η διενέργεια των ελέγχων από τους υπαλλήλους του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε έχει

ενταθεί ραγδαία, καθιστώντας αναγκαία την παροχή πρόσθετης εργασίας, καθ’

υπέρβαση του υποχρεωτικού ωραρίου από τους υπαλλήλους με ελεγκτικά

καθήκοντα.

Άρθρο 2: Η εμψάνιση και εξάπλωση της επιζωοτ[ας της ευλογιάς είχε ως

αποτέλεσμα τη σοβαρή οικονομική αποδυνάμωση κτηνοτροψικών εκμεταλλεύσεων

και συναψών επιχειρήσεων, λόγω απώλειας του ζωικού κεψαλαίου και διακοπής της

παραγωγικής δραστηριότητας. Η συνέχιση ή έναρξη μέτρων αναγκαστικής

εκτέλεσης κατά το διάστημα αυτό θα οδηγούσε σε μη αναστρέψιμες οικονομικές

και κοινωνικές συνέπειες για τους πληγέντες, καθιστώντας αναγκαία την προσωρινή

νομοθετική προστασία Τους.

Άρθρο 3: Λαμβάνοντας υπόψη τους περιορισμούς που υπάρχουν στην εθνική

έννομη τάξη ως προς το μέγεθος και το κόστος της δημόσιας διοίκησης, καθίσταται

προψανές ότι δεν είναι εψικτή μια άμεση μετάβαση χρηματοδότησης δράσεων που

αψορούν στα Κέντρα Κοινότητας (συμπεριλαμβανομένων των δομών παροχής

βασικών αγαθών), στις δομές καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών

(Συμβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες ψιλοξεν[ας) και στα Κέντρα Ημερήσιας



Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ), από συγχρηματοδοτούμενες σε

χρηματοδοτούμενες από εθνικούς πόρους, μέσω της πρόσληψης καιτης ανάληψης

όλου του κόστους μισθοδοσίας του απαιτούμενου προσωπικού. Τούτο, διότι

απαιτείται προσαρμογή του νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, ώστε οι

δικαιούχοι (ΟΤΑ α’ βαθμού) των δράσεων να είναι σε Θέση να προσλάβουν το

απαραίτητο και κατάλληλο προσωπικό για τη λειτουργία Τους, χωρίς να

διαταράσσεται το πλαίσιο προσλήψεων και χωρίς να τίθενται σε κίνδυνο οι

δημοσιονομικοί στόχοιτης χώρας.

ΆρΘρο 4: Το ΕΠΑ, με αυξημένο προϋπολογισμό σε σχέση με την προηγούμενη

προγραμματική περίοδο, έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις για τη συνδρομή των οποίων,

καλούνται οι υπάλληλοι που οτελεχώνουν τις υπηρεσίες που εμπλέκονται στο ΕΠΑ,

να ανταποκριθούν εντός των δημοσιονομικών στόχων, και να ανταποκριθεί η χώρα

σε σύγχρονες εθνικές και διεθνείς προκλήσεις και ευκαιρίες. Σημαντική παράμετρο

στην επίτευξη του ως άνω στόχου αποτελεί η παραγωγικότητα του ανθρώπινου

δυναμικού που οτελεχώνειτο σύστημα Του ΕΠΑ.

3. Ποιους ψορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αψορά;

Τους υπαλλήλους του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Γ1.Ε. που διενεργούν ελέγχους.

Τα ψυσικά ή νομικά πρόσωπα, που προέβησαν σε θανάτωση των ζώων τους λόγω

της επιζωοτίας της ευλογιάς.

Το προσωπικό σε Κέντρα Κοινότητας, δομές καταπολέμησης της βίας κατά των

γυναικών (Συμβουλευτικά Κέντρα καιΞενώνες ψιλοξενίας) καιτα Κέντρα Ημερήσιας

Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ).

Το Προσωπικό της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων, της Μονάδας

Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα και των Υπηρεσιών Διαχείρισης των

Τομεακών και Περιψερειακών Προγραμμάτων του Εθνικού Προγράμματος

Ανάπτυξης.

Το σύνολο της κοινωνίας.

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν;

ΝΑΙ ΓΙ ΟΧΙ ΓΙ
4.

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναιτο ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα;

Άρθρο 33 ν. 4314/2014 (Α’ 265)

Άρθρο 27 και 62 ν. 4940/2022 (Α’112)

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υψιστάμενης νομοθεσίας



Οι στόχοι που ειτιδιώκονται με την προτεινόμενη

ι) με αλλαγή προεδρικού ρύθμιση δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με αλλαγή

διατάγματος, προεδρικού διατάγματος, υπουργικής απόψασης ή
υπουργικής απόψασης άλλης κανονιστικής πράξης.

ή άλλης κανονιστικής

πράξης;

1) με αλλαγή διοικητικής Οι στόχοι που επιδιώκονται με την προτεινόμενη

πρακτικής ρύθμιση δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με αλλαγή

συμπεριλαμβανομένης διοικητικής πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της

της δυνατότητας νέας δυνατότητας νέας ερμηνευτικής προσέγγισης της

ερμηνευτικής υψιστάμενης νομοθεσίας.

προσέγγισης της

υψιστάμενης

νομοθεσίας;

Οι στόχοι που επιδιώκονται με την προτεινόμενη
ιιι) με διαθεση

, ρυθμιση δεν ειναι δυνατον να επιτευχθουν με διαθεση
περισσοτερων

, περισσοτερων ανθρωπινων και υλικων πορων. Συνεπως
ανθρωπινων και

,
αιταιτειταινομοθετικη ρυθμιση.

υλικων ιτορων;

‘Εχετε λάβει υπόψη συναψείς πρακτικές; ΝΑΙ Π ΟΧΙ Π

6.

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα:

ι) σε άλλη/ες

χώρα/ες της Ε.Ε. ή
του ΟΟΣΑ:

ΙΙ) σε όργανα της Ε.Ε.:

ΙΙΙ) σε διεθνείς

οργανισμούς:

Στοχοι αξιολογουμενης ρυθμισης

Συναψείς πρακτικές



7
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών

επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση

ΓΙ ΓΙ ΓΙ

τι ΙΙ]

ΓΙ ·- ··ΓΙ

ι

ΓΙΓΙ

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;

Ι

- Η απρόσκοπτη εργασία των ελεγκτών του

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε..

- Η οικονομική ανακούφιση όσων θανάτωσαν

τα ζώα τους λόγω της επιζωοτίας της ευλογιάς.

- Η διασψάλιση της βιωσιμότητας των

κτηνοτροψικών εκμεταλλεύσεων.

1) βραχυπρόθεσμοι: - Η διασφάλιση της χρηματοδότησης των

Κέντρων Κοινότητας, των δομών

καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών

(Συμβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες

ψιλοξενίας) και των Κέντρων Ημερήσιας

Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ).

- Η επίτευξη των στόχων του ΕΠΑ.

- Η επιτυχής διαχείριση των εθνικών πόρων.

ΙΙ) μακροπρόθεσμοι: - Η στήριξη της αγροτικής παραγωγής, της

αγροτικής ανάπτυξης και της οικονομίας.

Ψηψιακή διακυβέρνηση

Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροψοριακού συστήματος, ποια θα είναι

10. η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:

ΑΜΕΣΗ ΓΙ ή/και ΕΜΜΕΣΗ ΓΙ

1) Εάν είναι άμεση,

εξηγήστε:



ί) Εάν είναι έμμεση,

εξηγήστε:

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηψιακή

11. στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηψιακού Μετασχηματισμού);

ΝΑΙ ΓΙ οχι ΓΙ

Εξηγήστε:

12
ΔιασΦαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με

άλλα υψιστάμενα συστήματα; ΝΑΙ ΓΙ Οχι ΓΙ

Αναψέρατε ποια είναι

αυτά τα συστήματα:

13
‘Εχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού

συστήματος; ΝΑΙ Π Οχι ΓΙ

Εξηγήστε:

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου

Άρϋρο Στόχος

Άρθρο Ι Κατά το χρονικό διάστημα από την Ιη Δεκεμβρίου 2025

Αποζημίωση ελεγκτών μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2025, οι έλεγχοι που

Οργανισμού Πληρωμών διενεργούν οι υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχουν

και Ελέγχου Κοινοτικών ενταθεί, ώστε να ολοκληρωθεί εγκαίρως το κρίσιμο έργο

Ενισχύσεων του Οργανισμού.

Προσανατολισμού και Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται,

Εγγυήσεων για το αποκλειστικά για το ως άνω χρονικό διάστημα, στο

χρονικό διάστημα από προσωπικό του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. που απασχολείται σε

την Ιη Δεκεμβρίου 2025 ελεγκτικά καθήκοντα καθ’ υπέρβαση του υποχρεωτικού

μέχρι 31η Δεκεμβρίου ωραρίου, για απογευματινή υπερωριακή εργασία, καθώς

2025 καιτα Σάββατα, τις εξαιρέσιμες και μη εργάσιμες ημέρες,



να καταβάλλεται αποζημίωση σύμψωνα μετην περ. 3 της

παρ. Ατου άρθρου 20του ν. 4354/2015.

Στόχος είναι η παροχή κινήτρου και η ουσιαστική στήριξη

των ελεγκτών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ώστε να ολοκληρώσουν

Το απαιτητικό έργο τους.

Άρθρο 2 Η ευλογιά των αιγοπροβάτων πλήπει σοβαρά την

Αναστολή μέτρων κτηνοτροψία και την αγροτική οικονομία, προκαλώντας

αναγκαστικής εκτέλεσης σημαντικές οικονομικές ζημιές στου ς κτηνοτρόψου ς

λόγω της επιζωοτίας της λόγω της αναγκαστικής θανάτωσης των ζώων τους, της

ευλογιάς μείωσης της παραγωγής και της αύξησης των κόστους

διατροψής των ζώων. Επιπλέον των μέτρων στήριξης που

έχουν ήδη ληΦθεί, με την αξιολογούμενη ρύθμιση

θεσπίζονται, για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα,

περαιτέρω έκτακτα μέτρα προστασίας τους, ώστε να

περιοριστούν οι οικονομικές απώλειες και να μπορέσουν

να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους μέχρι την

ομαλοποίηση της αιγοπροβατοτροψικής παραγωγής και

της αγροτικής δραστηριότητας. Η ρύθμιση αψορά

συγκεκριμένα τους παραγωγούς για την εκμετάλλευση

των οποίων βεβαιώνεται ότι τα ζώα θανατώθηκαν λόγω

της επιζωοτίας της ευλογιάς βάσει του υπ’ αρ. 15

Πρακτικού θανάτωσης και καταστροψής ζώων

μολυσμένης εκμετάλλευσης του Μέρους Β’ του

Παραρτήματος της υπ’ αρ. 1747/386028/14.12.2023

απόψασης του Υψυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροψίμων «Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για

την καταπολέμηση των ασθενειών του Παραρτήματος

του π.δ. 138/1995 (Α’ 88)» (Β’ 7121), το οποίο εκδίδεται

από την αρμόδια Διεύθυνση της εκάστοτε Περιψερειακής

_________________________

Ενότητας.

Άρθρο 3 Στην παρ. 2 του άρθρου 33 του ν. 4314/2014, η οποία

Αύξηση εθνικής παραμένει σε ισχύ και για την Προγραμματική Περίοδο

συμμετοχής για την ΕΣΠΑ 2021-2027, ορίζονται, μεταξύ άλλων, κατηγορίες μη

υλοποίηση επιλέξιμων δαπανών, οι οποίες δύναται να βαρύνουν το

συγχρηματοδοτούμενων εθνικό σκέλος του ΠΔΕ του οικείου ψορέα

δράσεων ΕΣΠΑ χρηματοδότησης, ή κατά περίπτωση να αυξάνουν την

2021-2027 - εθνική συμμετοχή.

Τροποποίηση περ. ιστ’ Κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο,

παρ. 2 άρθρου 33 ν. πραγματοποιούνται στα ΠεριΦερειακά Προγράμματα

4314/2014 (ΠεΠ) δράσεις, οι οποίες είναι συγχρηματοδοτούμενες

από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και αψορούν

στα Κέντρα Κοινότητας, δομές καταπολέμησης της βίας

κατά των γυναικών (Συμβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες



ψιλοξενίας) και Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας

Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ). Συγκεκριμένα, η συνεισψορά της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μέσω της συγχρηματοδότησης

των αμοιβών του προσωπικού που εργάζονται σε αυτά τα

κέντρα, λήγειτην 31η.12.2025, ώστε οι δράσεις αυτές να

χρηματοδοτούνται μόνο από εθνικούς πόρους.

Λαμβάνοντας υπόψη, όμως, τους περιορισμούς που

υπάρχουν στην εθνική έννομη τάξη ως προς το μέγεθος

και το κόστος της δημόσιας διοίκησης, καθίσταται

προψανές ότι δεν Θα ήταν εψικτή μία άμεση μετάβαση

της χρηματοδότησης των συγκεκριμένων δράσεων από

συγχρη ματοδοτού μενες σε χρη ματοδοτού μενες από

εθνικούς πόρους, μέσω της πρόσληψης και της

ανάληψης όλου του κόστους μισθοδοσίας του

απαιτού μενου προσωπικού. Τούτο, διότι απαιτείται

προσαρμογή του νομοθετικού και κανονιστικού

πλαισίου, ώστε οι δικαιούχοι (ΟΤΑ α’ βαθμού) των

δράσεων να Είναι σε Θέση να προσλάβουν το απαραίτητο

και κατάλληλο προσωπικό για τη λειτουργία Τους, χωρίς

να διαταράσσεται το πλαίσιο προσλήψεων και χωρίς να

τίθενται σε κίνδυνο οι δημοσιονομικοί στόχοι της χώρας.

Ως εκ τούτου, συμψωνήθηκαν με την Ε.Ε. η συνέχιση της

συγχρηματοδότησης και η διατήρηση της υψιστάμενης

μορψής παροχής εργασίας του προσωπικού που

εργάζεται ως ΙΔΟΧ σε αυτά τα κέντρα για όλη τη διάρκεια

της περιόδου παρέμβασης της ενωσιακής

χρηματοδότησης, ήτοι μέχριτο 2029, με σταδιακή ετήσια

απομείωση του ποσοστού χρηματοδότησης που δίδεται

από την Ε.Ε. Παρεμπιπτόντως, κατά τη διάρκεια αυτής

της περιόδου σχεδιάζεται η έναρξη διαδικασιών

πρόσληψης με τις ισχύουσες διατάξεις ώστε εν τέλει σι

κοινωνικές δομές να λειτουργούν με τακτικό μόνιμο

προσωπικό.

Επομένως, μέχρι την πλήρη ανάληψη της

χρηματοδότησης από εθνικούς πόρους μετά το 2029, και

λαμβάνοντας υπόψη τη σταδιακή απομείωση του

ποσοστού συμμετοχής της Ε.Ε. σε συνδυασμό με την

αποτελεσματική υλοποίηση των προαναψερόμενων

δράσεων, πρέπει να προστεθούν και σι μη επιλέξιμες για

συγχρηματοδότηση δαπάνες που περιλαμβάνονται στις

οικείες αποψάσεις ένταξης των πράξεων που εκδίδονται

για τις εν λόγω δράσεις στις κατηγορίες μη επιλέξιμων



δαπανών που δύναται να αυξάνουν την εθνική

________________________

συμμετοχή.

Άρθρο 4 Το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ) αποτελεί τον

Καταβολή ανταμοιβής ολοκληρωμένο μηχανισμό για την κατάρτιση, τον

επίτευξης στόχων στο συντονισμό, τη διαχείριση, τη χρηματοδότηση, την

προσωπικό της Γενικής παρακολούθηση, τον έλεγχο και την εψαρμογή των

Διεύθυνσης Δημοσίων αναπτυξιακών παρεμβάσεων που χρηματοδοτούνται

Επενδύσεων, τη από τους εθνικούς πόρους του Αναπτυξιακού

Μονάδας Συμπράξεων Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Το ΕΠΑ έχει

Δημοσίου και Ιδιωτικού αυξημένο προϋπολογισμό σε σχέση με την προηγούμενη

Τομέα και των προγραμματική περίοδο, όπως και ιδιαίτερες απαιτήσεις

Υπηρεσιών Διαχείρισης για την ανταπόκριση σε δημοσιονομικούς στόχους.

των Τομεακών και Σημαντική παράμετρο στην επίτευξη του ως άνω στόχου

Περιψερειακών αποτελεί η παραγωγικότητα του ανθρώπινου δυναμικού

Προγραμμάτων του που στελεχώνει το σύστημα του ΕΠΑ (Υπηρεσίες

Εθνικού Προγράμματος Διαχείρισης Υπουργείων και Περ ιψερειών, Γενική

Ανάπτυξης — Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων ΥΠΕΘΟΟ, Μονάδα

Εξουσιοδοτική διάταξη - ΣΔΙΤ ΥΠΕΘΟΟ). Κατ’ αναλογία του συστήματος κινήτρων

Προσθήκη παρ. 2 στο επίτευξης στόχων που ισχύει και εψαρμόζεται για τα

άρθρο 27 του ν. Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, της Κοινής

4940/2022 και Αγροτικής Πολιτικής, των Μεταναστευτικών Ταμείων,

τροποποίηση παρ. 12 καθώς και για το ΤΑΛ, με την παρούσα επιδιώκεται η

άρθρου 62 ν. 4940/2022 παροχή κινήτρων και για το ΕΠΑ, αναγνωρίζοντας τον

κρίσιμο ρόλο της διαχείρισης των εθνικών πόρων και της

μετουσ[ωσής του σε αναπτυξιακές παρεμβάσεις για την

ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ελληνικής οικονομίας.

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ‘Εκθεση νενικών συνεπειών

18. Οψέλη αξιολογσύμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟ

Ι
ΦΥΣΙΚΟ,

ΆΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙ ΆΣΤΙΚΟ
ΔΗΜΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙ Α& ΚΑΙ
ΙΑ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ

Α ΚΟΙΝΩΝΙ ΠΟΑΙΤΙΣΤ
ΔΙΟΙΚΗΣ ΤΗΤΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ ΚΕΣ ΙΚΟ
Η

ΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛ
ΔΙΑΦΑ

ΛΟ Ν
Ν Ε ΙΑ

ΟΦΕΛ ΑΜΕΣ Αύξηση

Η Α εσόδων



ΡΥΘΜΙ

ΣΗΣ

Μείωση

δαπανών

Δίκαιη

μεταχείριση χ

πολιτών

Αυξημένη

αξιοπιστία /
διαφάνεια

θεσμών

Βελτιωμένη

διαχείριση

κινδύνων

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ
ΦΥΣΙΚΟ,

ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙ ΑΣΤΙΚΟ
ΔΗΜΟΣΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙ Α& ΚΑΙ
Α

Α, ΚΟΙΝΩΝΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤ
ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ

ΔΙΟΙΚΗΣ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ ΚΕΣ ΙΚΟ

ΤΗΤΑ

Η,

ΔΙΑΦΑΝ
ΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛ

ΕΙΑ
ΛΟΝ

Ι ΚΟΣΤΟ Ι ΓΙΑ ΤΗΝ Σχεδιασμό

Σ Ι ΕΝΑΡΞΗ ς/

Εξοικονόμηση

χρόνου

Μεγαλύτερη

αττοδοτικότητ

α/ Χ

αποτελεσματι

κότητα

Άλλο

Βελτίωση

παρεχόμενων

υπηρεσιών

Χ

ΕΜΜ

ΕΣΑ

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική αιτοτίμηση:

411



ΡΥΘΜΙ ΕΦΑΡΜΟ ιτροετοιμα

ΣΗΣ ΓΗΣ ΤΗΣ σία

ΡΥΘΜΙΣΗ Υποδομή!
Σ εξοπλισμό

ς

Π ροσλή ψ ε

ις /
Κ ινητικότη

τα

Ενημέρωσ

η

ε κπαίδε υ σ

η

εμιτλεκομ

ένων

Άλλο

Στήριξη

και

λε ιτο υ ργ[

α

διαχείριση
ΓΙΑ ΤΗ

ς
ΛΕΙΤΟΥΡΓ

Διαχείριση
ΙΑ&

αλλαγων
ΑΠΟΔΟΣ

κατα την
ΗΤΗΣ

εκτελεση
ΡΥΘΜ ΙΣΗ

Κόστος
Σ

συ μμετοχ

ής στη νέα

ρύθμιση

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης

43



Αναγνώρι

ση/

εντοπισμό

ς κινδύνου

Διαπ[στωσ

η

συνεπειών

κινδύνων
ΔΙΑΧΕΙΡ στους

ΙΣΗ στόχους
ΚΙΝΔΥΝ Σχεδιασμό

ΩΝ ς

αποτροπή

αντιστάθμ

ΚΙΝΔΥΝ ισης

κινδύνων

ΡΥΘΜΙ

ΣΗΣ Άλλο

Πιλοτική

εψαρμογή

Ανάδειξη

καλών

τιρακτικών

ΜΕΙΩΣΗ κατάτην

ΚΙΝΔΥΝ υλοπο[ησ

ΩΝ ητης

ρύθμισης

Συνεχής

αξιολόγησ

η

διαδικασι

ών

ΘΕΣΜΟΙ
ΦΥΣΙΚΟ,

ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙ ΑΣΤΙΚΟ
ΔΗΜΟΣΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙ Α& ΚΑΙ
Α ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ

Α, ΚΟΙΝΩΝΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙ
ΔΙΟΙΚΗΣ ΤΗΤΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ ΚΕΣ ΚΟ
Η,

ΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛ
ΔΙΑΦΑΝ

ΛΟ Ν
Ελ



διαχείριση

ς κινδύνων

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική

21
επισύναψη).

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής ατιόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης

καιτης αξιολογούμενης ρύθμισης.

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ: Έκθεση νομιμότητας

24. Συναψείς συνταγματικές διατάξεις

Άρθρα 5, 21, 22, 106 Συντάγματος

25. Ενωσιακό δίκαιο

Πρωτογενές ενωσιακό

δίκαιο

Π (συμπεριλαμ8ανομένου

του Χάρτη Θεμελιωδών

Δικαιωμάτων)

Κανονισμός
Π

Οδηγία
Π

Απόψαση
Π

26. Συναψείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμψωνιών

Ευρωπαϊκή Σύμβαση
Π των Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου



Π Διεθνείς συμβάσεις

27
Συναψής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και

αποψάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Ανώτατο ή άλλο εθνικό

δικαστήριο
Π (αναψέρατε)

Ανεξάρτητη Αρχή

Π (αναφέρατε)

28. Συναψής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία

Π

Π

Νομολογία Δικαστηρίου

Ε.Ε.

Νομολογία Ευρωπαϊκού

Δικαστηρίου

Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Άλλα ευρωπαϊκά ή
διεθνή δικαστήρια ή
διαιτητικά όργανα

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Π



Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2025
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Αριθ. 215 / 22 /2025
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΠΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡ·ΑΤΟΥΣ

ΕΚΘΕΣΗ
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους
(άρθρο 75 παρ. 2 του Συντάγματος)

Επί τροπολογίσς στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας

και Οικονομικών «Νέο Εθνικό 11ρόγραμμαΑνάπτυ.ης, μεταφορά

Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων

Εσόδων και λοιπές διατά,εις»

Α. Με τιιν υπόψη τροπολογία προβεπονται μεταΞύ άλλων Τα ακόλουθα:

1.α. Παρέχετιιι η δυνατότητα. για το οριέόμενο χρονικό διάστημα και κατά

παρέκκλιση της κειμενης νομοθεσίας. στο αναερόιιενο Προσωπικό των

υπηρεσιών του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων
Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΈΚ.Ε.Π..Γ.). να εργαστεί Καθ’

υπέρβαση του υποχρεωτικού ωραρίου για: ί) απογευματινή υπερωριακή εργασία
και ίΙ) υπερωριακή εργασία κατά τις Κυριακές.. εέιιιρέσιμες ημέρεε καθώς και

για εργασία πέραν του πενθημέρου έω ογδόντα (8(>) ώρες συνολικά ανά

υπάλληλο αντίστοιχα.
β. Παρέχεται νομοθετική εέουσιοδότηση για την αντιμετώπιση διαφόρων

θεμάτων εφαρμογής της προαναφερόμενη ρυθμιση συμπεριλαμβανομένης της.

ωριαίας αμοιβής κατά περίπτωση.

2. Αναστέλλονται. κατά το ορι’όμενο χρονικό διάστημα.

α. η διενέργεια κάθε πράέης αναγκαστικής εκτέλεση. επί τη κινητής ή
ακίνητης περιουσία. για φυσικά ή νομικά πρόσωπα που προέβησαν σε

Θανάτωση των ζώων τους λόγω της επιύωοτίας της ευλογιάς.
β. οι προθεσμίες άσκησης κάθε ενδίκου βοηΘήιιατος ή μέσου, που

αφορούν σε εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης. Κατά το ίδιο

χρονικό διάστημα. αναστέλλεται ·η παραγρααή κάθε σχετικής με την παρουσα

αξίωσης. καθώς και κάθε συναφής δικονομική και αποσβεστική Προθεσμία.

3. ΙΙροστίθεντα ι στις κατηγορίεε μη επιλέέιμων δαπανών που Θα
καλυθουν με αύέηση της εθνικής συμμετοχής του Προγράμματος Δημοσίων



Επενδύσεων (ΙΙ.Δ.Ε.) και οι αναοερόμενε; συγχρηματοοτουμενε δράσεκ
[ίΚέ··τρι Κοιότητα». ιΚέντρα Ημερήσιυ Φροντίδας Ηλικιωμένων»

(κ.1-ΊΙ>.ι1:) κλπ.]. για την προγραμματική περίοΰο ΕΘ’ικό τρατηγικό Πλαίσιο
Αναφοράς (ΕΣ.Ι Ι.Α.) 2021 2027.

4.α. Επεκτείνεται η αντιιμοιβή του άρθρου 27 του ν. 494012022 στο πλαίσιο

του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξη. και στο προσωπικό που στελεχωνει τη

Ι ενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων, τη Μονάδα υμπράέεων Δημοσίου

και Ιδιωτικού Τομέα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

καθώς και στις Υπηρεσίε Διαχείρισης των Τομεακών και Περιφερειακών

Προγραμμάτων του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυη (Ε.ΠΑ.). σε περίπτωση

επίτευης στόχων.

β. Ιίαρέγεται νομοθετική εουσιοδότηση για τη ρύθμιση των σχετικων με

την καταβολή της ανταμοιβής Θεμάτων.

Β. Από τις προτεινόμενες διατάεις επέρχονται, τα ακόλουθα οικονομικά

αποτελέσματα

Ι. Επί του κρατικού προϋπολογισμού

Ενδεχόμενη δαπάνη:
— εφόσον απαιτηθεί πρόσθετο ποσό πίστωσης. για την ανάληψη του
κόστους συνέχιση ς των αναιρερόμενων δράσεων.

από την επέκταση της ανταμοιβής του άρθρου 27 του ν. 4940/2022. στις
αναωερόμενες κατηγορίες υπαλλ: λων. σε περίπτωση επίτευης των εκάστοτε
τιθέμενων στόχων. Η εν λόγω δαπάνη εΞαρτάται από πραγματικά δεδομένα.

ΙΙ. Επί του κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού φορέων

τη Γενική Κυβέρνηση; κατά περίπτωση.

Ι. Δαπάνη από την καταβολή αποζημίωσης. για το οριομενι) χρονικό

διάστημα και κατά παρέκκλιση της κείμενης νομοθεσίας. στο αναιρερόμενο

προσωπικό των υπηρεσιών του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου
Κοινοτικών Ενισχύσεων Γίροσανατολισμού και Εγγυήσεων (ί).ΗΑΞ.

για εργασία καθ’ υπέρβαση του υποχρεωτικού ωραρίου. Η εν λόγω δαπάνη

εΞαρτάται από την έκδοση της σχετικής κανσνιστικής διοικητική. πράέης και

από πραγματικά γεγονότα (αριθμό ελεγκτών. ώρες απασχόλησης κ.λπ.’).

2. Χρονική υστέρηση εσόδων. από την αναστολή για το οριζόμενο
χρονικό διάστημα της διενέργειας κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί της



κινητή ή ακίνητη; περιοι)σια; για τα αναωερόμενα φυσικά ή νομικά 7τροσι)τα.
που προέβησιιν σε Θανάτωση των ώιον τους λόγω τη; επιωοτία; τη; ευιογια;..

Αθήνα. 17 Δεκεμβρίου 2025

Η Γενική Διευθύντρια

ιΟυιιΑ ΑΡΗΑί3ΟΙ)
17/12/2025 22:23

Ιουλία Γ. Αρμάγου



ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 Παρ. 3 του Συντάγματος) 7

Επί τροπολογίας στο σχέδιο νόμου «Νέο Εθνικό Πρόγραμμα

Ανάπτυξης, μεταφορά Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών

Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων στην Ανεξάρτητη Αρχή

Δημοσίων Εσόδων και λοιπές διατάξεις»

Από τις διατάξεις της υπόψη τροπολογίας επέρχονται, τα ακόλουθα
οικονομικά αποτελέσματα:

Ι. Επί του κρατικού προϋπολογισμού

Ενδεχόμενη δαπάνη:
- εφόσον απαιτηθεί πρόσθετο ποσό πίστωσης. για την ανάληψη του
κόστους συνέχισης των αναφερόμενων δράσεων.
- από την επέκταση της ανταμοιβής του άρθρου 27 του ν. 4940/2022, στις
αναφερόμενες κατηγορίες υπαλλήλων, σε περίπτωση επίτευξης των εκάστοτε
τιθέμενων στόχων. Η εν λόγω δαπάνη εξαρτάται από πραγματικά δεδομένα.

Η ανωτέρω δαπάνη Θα αντιμετωπίζεται από τις πιστώσεις του Κρατικού
προϋπολογισμού.

ΙΙ. Επί του προϋπολογισμού του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (φορέας της Γενικής
Κυβέρνησης).

Δαπάνη από την καταβολή αποζημίωσης, για το οριζόμενο χρονικό
διάστημα και κατά παρέκκλιση της κείμενης νομοθεσίας, στο αναφερόμενο
Προσωπικό των υπηρεσιών του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε .Κ.Ε .Π.Ε.),
για εργασία καθ’ υπέρβαση του υποχρεωτικού ωραρίου. Η εν λόγω δαπάνη
εξαρτάται από την έκδοση της σχετικής κανονιστιιιής διοικητικής πράξης και
από πραγματικά γεγονότα (αριθμό ελεγκτών, ώρες απασχόλησης κ.λπ).

Η ανωτέρω δαπάνη Θα αντιμετωπισθεί από Τις πιστώσεις του
προϋπολογισμού του ανωτέρου φορέα.

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2025

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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